
江苏省无锡市江阴市澄东片重点名校 2024-2025 学年学业水平考试生物试题模拟卷一
注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考场号和座位号填写在试题卷和答题卡上。用 2B 铅笔将试卷类型

（B）填涂在答题卡相应位置上。将条形码粘贴在答题卡右上角"条形码粘贴处"。

2．作答选择题时，选出每小题答案后，用 2B 铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑；如需改动，用橡皮擦

干净后，再选涂其他答案。答案不能答在试题卷上。

3．非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先

划掉原来的答案，然后再写上新答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答无效。

4．考生必须保证答题卡的整洁。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回。

1、健康人的原尿流经肾小管时，能全部被重吸收的物质是（  ）

A．葡萄糖     B．各种无机盐    C．水分    D．大分子蛋白质

2、如图甲乙为植物一天（夏天）某两个生理过程变化的曲线．下列分析科学的是（    ）

A．曲线甲为呼吸作用，乙为光合作用

B．B 点光合作用速率最大，不进行呼吸作用

C．A、C 点既不进行光合作用，也不进行呼吸作用

D．比较 A、B、C 三点，C 点积累的有机物最多

3、悉尼奥运会期间，人们利用蚯蚓处理垃圾，这是利用了蚯蚓的哪种生理功能（   ）

A．运动    B．食性      C．呼吸    D．昼伏夜出

4、下表是某人体内几种组织中血液内血红蛋白与氧结合的比例，其中生命活动最旺盛的部位是（    ）

A．组织甲    B．组织乙    C．组织丙    D．组织丁

5、在下列生物分类等级中，具有相同特征最少的是（ ）

A．门 B．纲 C．科 D．种

6、如图是心脏的结构模式图，下列说法错误的是(     )



A．图中④只能朝向心室方向开闭

B．图中 A 内是经过肺循环回来的血液

C．图中①内流动的是动脉血，D 内流动的也是动脉血

D．图中②是将血液运往全身去

7、菠菜叶肉细胞比人体肌肉细胞多了的结构有（　　）

A．叶绿体、细胞质    B．细胞核、液泡

C．细胞壁、叶绿体、液泡    D．细胞壁、线粒体

8、下列现象中，与“朵朵葵花向太阳”这一生物特征的相同是（　　）

A．雏鸡破壳而出 B．海蜇通过刺细胞进行捕食

C．蜀犬吠日 D．桂实生桂，桐实生桐

9、区别蚯蚓前端和后端的主要依据是（　　）

A．体节 B．环节 C．环带 D．体带

10、下面关于呼吸道作用的叙述,错误的是

A．呼吸道是气体进出肺的通道 B．呼吸道可以使空气温暖

C．呼吸道可以使空气湿润 D．呼啦道能够清除空气中的所有有害物质

11、下列不符合植物进化规律的是（　　）

A．从低等到高等 B．从陆生到空中 C．从简单到复杂

12、结晶牛胰岛素的人工合成是生命科学上重要成果，它为生命起源问题的哪个阶段提供了有力证据？（ ）：

A．从无机小分子物质生成有机小分子

B．从有机小分子物质形成有机高分子物质

C．从有机高分子物质组成多分子物质

D．从多分子体系演变为原始生命

13、如图所示植物个体发育不同时期结构层次，下列说法错误的是（  ）



A．整个植物体都是由图甲所示的受精卵发育而成的

B．从图甲到图乙，在此过程中变化最明显的是染色体

C．由乙图到丙图表示细胞分裂

D．丁的结构层次属于器官

14、下列关于生物的生殖与发育说法正确的是（　　）

A．桃树的种子由受精卵发育而来

B．利用杂交的方法可以培育出新的水稻品种

C．雌蛙产在水中的卵是受精卵

D．蝗虫的发育过程经过受精卵、幼虫、蛹和成虫四个阶段

15、夏收季节，农民要把收下的小麦晒干后才能贮藏．把麦子晒干的原因是为了降低小麦种子的（　　）

A．光合作用 B．呼吸作用 C．蒸腾作用

16、北京园林部门建议尽可能保留林地、草坪上的落叶。从生态学角度看，下列相关叙述不合理的是                                                       

（  ）

A．挡住光照，保持土壤营养不流失    B．该措施有利于促进物质循环

C．落叶被微生物分解补充土壤养料    D．落叶覆盖利于保持土壤水分

17、下列有关人类起源与进化的叙述，错误的是（    ）

A．人类起源于生理特征与现代人最接近的类人猿

B．分子生物学的发展为人类起源提供了有利证据

C．现代人是由能够直立行走的早期人类演变而成

D．人类不同种族的差异是在不同地域内经自然选择逐渐形成的

18、呼吸是生命的标志。生物体通过呼吸作用分解有机物，提供自身生命活动所需的

A．二氧化碳 B．氧气 C．水 D．能量

19、按照不同的需要将野生岩鸽逐渐培育出信鸽、观赏鸽、肉食的等，由此可以看出生物进化的基础是（  ）

A．遗传的多样性    B．生物种类的多样性    C．生态系统的多样性    D．人工选择的多样性

20、小明用亚甲基蓝溶液给临时装片中的口腔上皮细胞染色，下列操作正确的是（　　）



A．滴在①处，将装片左端略提起 B．滴在①处，吸水纸放置在④处

C．滴在①处，吸水纸放置在③处 D．滴在①③处，将装片左右晃动

21、人在抓到一个烫手的鸡蛋时，会不假思索地迅速松手，对此所受反射的叙述正确的是

A、属于简单反射，由脊髓中的神经中枢控制完成

B、属于简单反射，由大脑中的神经中枢控制完成

C、属于复杂反射，由脊髓中的神经中枢控制完成

D、属于复杂反射，由大脑中的神经中枢控制完成

22、鸟卵结构中，能为胚胎发育提供养料和水分的结构是（  ）

A．卵黄 B．卵黄膜 C．卵白 D．胚盘

23、下列选项中，显微镜的目镜和物镜组合放大倍数最大的是（　　）

A．10×10 B．5×10 C．5×40 D．10×40

24、蚕豆在自然环境中萌发时，首先要吸足水分，同时子叶中的营养物质逐渐转运给胚根、胚轴、胚芽，然后胚根、

胚轴、胚芽依次发育成幼苗的各部分。这个过程中有机物的变化情况是（　　）

A．逐渐减少    B．逐渐增多    C．先减少后增多    D．先增多后减少

25、左心室的壁最厚，其正确解释是（　　）

A．左心室接受全肺的血液，承受的压力最大

B．左心室收缩时要将血液送到肺部，收缩力最强

C．左心室接受全身的血液，承受的压力最大

D．左心室收缩时要将血液送到全身，收缩力最强

26、双眼皮对单眼皮为显性性状。父母是双眼皮，基因组成均为 Aa，他们生一个单眼皮的孩子，这个孩子的基因组成

是（ ）。

A．AA B．AA C．aA D．AA 或 aa

27、下列生态系统中，被称为“地球之肾”之称的是（      ）

A．海洋生态系统 B．森林生态系统 C．草原生态系统 D．湿地生态系统

28、如图为某些科学概念间的关系，表格中符合该关系的是(　　)
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